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Skattedirektoratet
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Deresref Vår ref Dato
2006/552919 07/3383SLTN/csb 26.02. 2008

Forståelsenav lov omkompensasjonav merverdiavgiftfor kommuner,
lylkeskomniunermv § 4 annetleddnr 3

Detvisestil brevav 9. juli 2007medspørsmålomforståelsenav kompensasjonsloven~
4 annetleddnr. 3.

Etterdennebestemmelsenytesikke kompensasjonfor merverdiavgiftpåanskaffelser
til bygg,anleggeller annenfasteiendomfor salgeller utleie.Begrunnelsenfor denne
begrensningener atkommuneneellersville hattenavgiftsmessigfordel i forholdtil
privatesomleierut eller selgerfasteiendom.Det visestil nærmereomtalti Ot.prp.nr.
2 (2003-2004)Skatte-og avgiftsopplegget2004 - lovendringerkapittel20.8.3.

Direktoratetharreistspørsmålom dennebegrensningenavskjærerall retttil
kompensasjondersomdetforeliggerutleieav endelavetbygg.Kompensasjonsloven
haringensærskiltbestemmelseomforholdsmessigkompensasjonsrett.
Fortolkningsuttalelsenav2. mars2004behandlerhellerikke dette.

Utgangspunkteter atdet,meddebegrensingersomfølger av loven,kompenseresfor
all merverdiavgiftsomkommunerogfylkeskommunerbetaler.Departementetanser
derforatspørsmåletomvirkningeneavat detforeliggerutleiemåavgjørespåbakgrunn
av dehensynsomliggerbak§ 4 annetleddnr. 3. Departementetanserogsåat detmå
detogsåkunnetrekkesen parallell til spørsmåletomfradragsrettfor inngående
merverdiavgiftpåenanskaffelsetil bruki delvis avgiftspliktig virksomhet,jf.
merverdiavgiftsloven§ 21 førsteledd,jf, § 23.

Pådennebakgrunnantardepartementetatdersomenkompensasjonsberettiget
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virksomhetleierut endelavetbygg mådetskillesmellomanskaffelsersomer til bruk
i denkompensasjonsberettigededelenavvirksomheten(hvordetytesfull
kompensasjondersomde øvrigevilkårenei lovener oppfylt), eller til bruki denikke-
kompensasjonsberettigededelen(hvordetikke gis kompensasjoni detheletatt).Bare
dersomanskaffelsenikke lar segallokeretil enenkeltdel,menbrukesi beggedelerav
virksomheten,skal detytesforholdsmessigkompensasjon.

Vi viserfor øvrig til kompensasjonsforskriften§ 8 omforholdsmessigretttil
kompensasjon,samt§ 9 om utbetydeligbruk. I beggebestemmelseneligger en
forutsetningom at detkanskjeen fordeling.
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